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Um amplificador de RF possui impedancia de saida Z, = 50Q e é conectado a uma carga de impedancia Z

através de uma rede de acoplamento cujas duas possiveis configuragdes sao mostradas na figura abaixo (a saida do
amplificador ¢é representada pela linha de impedancia Z,).
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Sabendo que na figura acima a reatdncia X ¢ um indutor de indutancia Ls, que a susceptancia B ¢ um capacitor de
capacitancia Cp e que a freqiiéncia de operagdo ¢ f =450 MHz, determine Ls e Cp para:

a) Z, =1.5-j12.Q
b) Z, =90+j25 Q

¢) A rede de acoplamento na figura acima assume que X,=0 em Z,=R,+ jX,. Qual o procedimento a ser

adotado na determinagdo dos elementos da rede de acoplamento caso X, # 0 ?



Solucéo:

Do Cap Il das notas de aula - equacbes 5.3 e 5.6:
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Z0:=50-Q f := 450-MHz
a) zZL:= (15-j-12).Q
«Z0) = 33.333 — Portanto o modelo que se aplica é o da Figura (b), equagao (B):
Re(ZL
X := \/Re(ZL)-(Z0 — Re(ZL)) — Im(ZL) X =20.5290 Ls:= % Ls=7.261x 10 3 pH
.Tr.
[zo — Re(ZL)
B:= N ReZl) B= 0.114i Cp:= B Cp = 40.222-pF
20 Q 2.7
b) zL ;= (90 +j-25)-0
;0 ) = 0556 —> Portanto o modelo que se aplica é o da Figura (a), equacéo (A)
Re(ZL
Im(ZL) +\/%§L)~\/Re(ZL)2+ Im(zL)? - Z0-Re(ZL) . .
B= B= 0.0135 Cpi= Py Cp = 4.548-pF
Re(ZL)% + Im(ZL)? ™
= 1 + Im(2L)-20 _ 20 X =48448Q Ls:= X Ls= 0.017-pH
B Re(ZL) B-Re(ZL) 2o f

C) Basta acrescentar uma reatancia -Xo em série entre o amplificador de RF e a rede de acoplamento de forma a
cancelar a reatancia Xo. Se o modelo for o da Figura (a), a reaténcia -Xo podera ser acrescida a reatancia X ja
existente. Se o modelo for a Figura (b), o cancelamento podera ser feito corrigindo a susceptancia B com a
susceptancia do equivalente de Norton do amplificador (fonte de corrente em paralelo com uma admitancia).





